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. Hazajön
Kossuth Lajos Tódor.

Mandátumot kap.
Itthon is marad.

Sűrűn jár haza mostanság 
Kossuth Lajos Tódor, a kereske­
delmi miniszter testvéröcscse, sű­
rűbben, mint a múltban, amikor 
Kossuth Ferenc még ellenzéki ve­
zér volt. Más idők voltak azok, 
más szemmel, félő szemmel nézte 
akkor Becs, hogy mit mivel Kos­
suth Lajos egeket ostromló, gyö­
nyörűséges ideáinak születésénél 
fogva letéteményese: Kossuth Fe­
renc. Sok volt akkor Beesnek az 
egyik Kossuth fiú is. Ma békeség- 
ben él Becs. a belső titkos taná­
csosi esküt is letette már az idő­
sebbik Kossuth fiú, nem télnek 
tőle, sőt — minden beavatott or­
szággyűlési képviselő tudja — a 
felség szereti Kossuth Ferencet.

Az ifjabbik Kossuth vasutigaz- 
gató Olaszországban. Sokat emle­
gették, hogy hazajön, hogy a kor­
mány hivatalt szánt neki, arról is 
esett szó, hogy elnök-igazgatója

lesz az államvasutaknak, de vala­
hányszor a hírek a nyilvánosság 
elé kerülek, a kormány nyomban 
útnak, indította a cáfolatok özönét.

És mégis hazajön az iíjabbik 
Kossuth is. Arról van szó, hogy 
valamelyik kerület, a nélkül, hogy 
előzetesen megkérdezné, országgyű­
lési képviselőnek választja meg. — 
Igaz, hogy Kossuth Lajos Tódor 
Magyarországon nem választó.

A választási elnöknek nincs 
joga kutatni, hogy az ajánlott je­
lölt választóképes-e vagy sem. 
Kossuth Lajos Todort jelölik és meg­
választják. A többi már csak for­
malitás. A mandátumot nem fogja 
visszautasítani, hazajön, leteszi az 
állampolgári esküt és elfoglalja a 
helyét az országgyűlésen. Nincs 
ember, aki a megválasztását meg­
támadná. Ha mégis akad valahol 
egy Vajda-Vojvoda Sándor, az se 
baj : megválasztják Kossuth Lajos 
Tódort másodszor is.

Gyönyörű ez a terv. Kívánatos, 
hogy megvalósuljon, még kívána­
tosabb, hogy hamar valósuljon meg. 
Mert minden Kossuthnak itthon 
kell lennie s ha már az egyiket — 
remélhetőleg csak egy időre — 
belesodorják a hatvanhetes hajóba, 
jöjjön a másik. Ne legyen más, 
csak negyvennyolcas !

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az egyház vagyona. A ref. egyház

gazdasági bizottsága tegnap tartott ülésé:: 
tudomásul vette a pénztár és számvevőség 
megvizsgálására kiküldött bizottság jelenté­
sét. A í'elmentvényt úgy a pénztárosnak, 
mint az ellenőrnek a szokásos fentartáseal 
megadták. Az egyházi alapítványok kezelé­
sére vonatkozólag a bizottság többféle mó­
dosítást ajánlott, amelyet az egyháztanács 
elé fognak terjeszteni, amely a jövő hét 
közepén, alkalmasint csütörtökön tart ülést

Az első állami iskolagondnokság 
megalakult. Az államvasutak műhely tele­
pén épülő állami népiskola gondnoksága 
tegnap délelőtt alakult meg ünnepélyesen. 
Az alakuló gyűlésen, a mely a mubely- 
telepen folyt le, Ileynke Oszkár kivételével 
a főispán által kinevezett, összes tagok részt- 
vettek és letették az esküt. A város képvi­
seletében Kovács József polgármester vett 
részt. A lelkészi karból Materny Lajos ág. 
ev. főesperes és Krausz Vilmos iőrabbi le­
vélben mentette ki elmaradását. A ref. egy­
ház nem küldött még képviselőt. A gond­
nokság a 112 pályázó közül 3 férfi és 3 nő 
tanítót ajánlott a kinevezésre. A jegyző­
könyv hitelesítésére az elnöklő Stricker 
Sándor mühely:őnök Kovácsevios Béla mér­
nököt és Martsik József művezetőt Kérte fel.

Polgári fiúiskolái beiratás. A debre­
ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utoa 
3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. o. 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

Debreceniek a tenger 
mellett.

Cirkvenica, aug. hó.
Az ég azúrkékje pihenni száll a ten­

ger mélységes vizére és kékre festi a ra­
gyogó fényben úszó hullámokat. Olyan a 
láthatár, mint eizy gyönyörben született 
tiszta gondolat; olyan a viz felülete, mint 
az élet örömeinek és kétségeinek végtelen 
változata.

Cirkvenicán vagyunk. Egy magyar— 
horvát tengerparti városkában. Ä mólón, 
vagy a parton sétálva, sejtelmünk sem lehet 
róla, hogy ez tulajdonképpen horvát község. 
Magyar szó üti meg füleinket uton-utfélen. 
A vendégek nagyrésze magyar. Az előkelő 
szállodák személyzete budapesti, tehát szin­
tén magyar. A mai politikai viszonyokból 
következtetve, nem is gondolná az ember, 
minő szép egyetértés van itt horvátok és 
maeyarok között. De meg van ennek a 
természetes magyarázata is. A község sok 
hasznot húz az idegenektől, azért készség­
gel fogadja őket be és igyekszik igényeit 
kielégíteni. Az a körűimé y, hogy a község 
lakói bérbe adják saját lakásaikat, nagyot

lendít a fürdő látogatottságán. Először, 
mert ezek a lakások szobánként hetven— 
nyolcvan koronáért kaphatók, tehát a 
szállodai árakhoz képest jutányosak ; másod­
szor, mert igy a megérkező vendégek la­
káshoz juthatnak, minden előzetes megren­
delés nélkül.

Általánosságban azt tartják Cirkvenciá- 
ról: hogy kiálihatatian itt a h.sóg és nincs 
árnyékos helye. Nem osztom ezt az állítást. 
a három nagy fürdőház előtt naponta köz­
szemlére kitett hivatalos értesítés szerint a 
a viz és a levegő hőmérséke 22—28 fok 
között változott jul. hóban. A teugeröbölnek 
gazdag só tartalmú párolgása, továbbá a 
viz feletti légáram, még a parton is ellen­
súlyozza a nagy hőséget: a Vinodol ritka 
szépségű völgye pedig, mely mintegy 6 
kimre árnyas fákkal van beültetve, kitűnő 
hegyi levegőjével, különösen délután, kelle­
mesen hüs sétahelyet nyújt. Gyönyörű 
völgy ez. Amennyire leköti az embert a 
tenger fensége a mólón és a partokon, éppen 
úgy felemeli lelkünket ezen völgynek gyö­
nyörű fekvése és gazdag színezése. Mintegy 
két órai gyalog séta az aszfalt simaságu 
hevyi szerpentin utón, a legszebb kiránduló 
helyre vezet. Ezen község neve Grizáne.

Maga az ut gazdagon termő szőllőlugasok, 
szántóföldek: és gyümölcsösök között vezet 
fel a községbe, honnan már is megkapó 
látványt nyújt a tengeróböl sok kikötőjével, 
továbbá a hegyoldalakból előbukkanó kánya- 
szem házacskák bizalmat ébresztenek e vad- 
regényes vidék iránt. Ha azonban a község 
határában fekvő Frangepánok várromjait 
elhagyjuk és a felette elterülő Kapollu 
hegység kopár, sziklás föleinek megmászá­
sba fáradtságot veszünk magunknak, úgy a 
sziklafal tetejéről, 485 m. magasságból szem­
lélhetjük a tengert. Erről a pontról belátuató 
a kék Adria Fiúmétól egész a Velebit hegy­
ségig. Fel edezhetők az összes szigetok, u. m.: 
Veglia, Cberzó, Arbe, Lussiu stb.

Eltekintve az ilyen nagyobb fáradságot, 
igénylő kirándulásoktól, maga a tenger 
nyújtja a legfőbb szórakozást. Csekély pénz­
ért óraszámra csolnakázhat az idegen, meg­
ismerheti a tengerpart összes községeit és 
gyönyörködhet a halászat különféle módjá­
ban is.

Ami azonban Cirkvonicát minden más 
üdülőhely felé helyezi, az a tengernek fö­
vényben gazdagsága és a partok mellett a 
víznek sekélyságe. A cirkvenicai partnak 
egész hosszúban nyugodtan bocsáthatja az

a „Dréher Sőt csarnok” nagy nyári kertjében „Kurucz zenekar“ 
mester vezet sével. Szabad bemenet. Belépti dij nincsen.
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Népfürdő Debrecenben.
Közegészségügyi

bizottsági ülés.
Különös dolog igazán, hogy 

Debrecenben bármilyen üdvös terv 
merüljön föl, rögtön akad ellen­
zője. Ez az akadékoskodás egész 
rendszerré lett immár, amely kiírt- 
hatatlanul bolefészkelte magát köz­
életünkbe. Valóságos betegség ez 
már, amely szomorú eredménye az 
áldatlan politikai küzdelmeknek.

Nálunk a politikai ellenfelek a 
társadalmi munka terén sem tud­
nak együtt működni és ennek 
romboló hatása minden téren je­
lentkezik. Ez is egyik kerékkötője 
Debrecen haladásának és oka el- 
mara dottságának.

Ez a megjegyzésünk természe­
tesen általános és nem vonatkoz­
tatható a közegészségügyi bizottság 
tegnapi tárgyalására, mert hiszen 
A ez él Géza főmérnök ós dr. Bur­
ger Péter már nem politikai ellen­
felek.

Feltűnő azonban, hogy a kétségte­
lenül jót akaró főmérnöknek a nép­
fürdő ügyében tett előterjesztésé­
nek ellenzésével az eszmének ártot­
tak azok, akik ellenezték. Nem 
mondjuk mi azt, hogy az ellenve­
tések nem helyén valók, de az is 
ténv, hogy olyan kevés költségei 
(17,000 K) többet nem is lehet Csi­
nálni, mint amennyit a főmérnök 
tervez.

fezép az, a mit dr. Bruckner 
Ernő hangoztatott, a téli-nyári nép­
fürdő eszméje, de az csak a távoli 
jövő zenéje, hiszen annak megvaló­
sításához legalább is 200,000 kor. 
kellene. Mikor lesz ilyen célra a 
városnak annyi felesleges pénze?

Ha pedig a holnapi túzokért elsza- 
Iasztjuk most a verebet, ki tudja, 
nem-e ütjük vele agyon a népfürdő 
eszméjét 50 esztendőre?

Hiszen igy sem lesz könnyű 
keresztülvinni a tervet, ha pedig 
már ezt is ellenzik, akkor még re­
mény so lehet arra, hogy 50°éven 
belül a népfürdő létesüljön. Az első 
és fődolog az, hogy a jeget meg­
törjék. Ha meglesz a legprimitívebb 
formájában is a népfürdő, a nép 
megszokja, akkor közszükségletié 
fog válni és majd akkor lehet szó 
a téli-nyári népfürdőről.

Nem áll az sem, hogy a fürdőt 
nem fogják látogatni. Sőt, ezrével 
fog odajárni a munkásnép, de kü­
lönösen a gyermeksereg, a mely 
százával lubickol most is a város­
tól 4—5 kilométernyire levő tócsák­
ban és kubikokban.

Az ülésről egyébként az alábbi 
tudósításunk számol be:

Jelen voltak Körner Adolf elnöklete 
alatt dr. Burger Péter, Vasa Károly, dr. 
Derek assy István, dr. Kalmár Barna, dr. 
Balkanyi Emil, Aczél Géza főmérnök, Tóth 
István, dr. Tudós Kálmán főorvos, dr. Bruck- 
ner Ernő, dr. JTóby Elek jegyző.

Az ülés megnyitása után Körner Adolf 
ismertette ^ a főmérnök eszméjét, hogy a 
korcsolyázó tó helyén népfürdőt létesítsen a 
varos, ismertette az ügy előzményeit, melye­
ket a Debreceni Újság annak idején kime­
rítően ismertetett. A tanács, mielőtt döntene 
a dologban, óhajtja tudni az egészségügyi 
bizottság véleményét.

Ezután Aczél Géza főmérnök terjesz­
tette elő a részletes műszaki terveket. A 
csolnakázó tóba akarják vezetni a villamos 
telep tisztított, meleg vizét és ott népfürdőt 
létesítőm 17,000 kor. költséggel.

Hevesen ellenezte a tervet dr. Burger 
l etér. A népfürdő eszméjét nem tartja most 
időszerűnek, mert a dolog csak a vízvezeték 
létesítésével oldható meg. Nép ma nincs, 
csak elvtárs, minek akkor a fürdő, mikor az 
a nép, a melynek 6 a fürdőt léiesiteni 
a . ?l!J03- De különösen azért ellenzi a
népfürdő létesítését, mert sokkal fontosabb 
kérdések varnak megoldásra. A kórház szü

anya gyermekét a vízbe, mert több méter ■ 
távolságra be lehet menni kagylót keresni ! 
m ackóim anélkül, hogy veszély fenyeget­
hetné a gyermekeket. 6

A másik előnye pl. Cirkvenicánek az, 
ho -y egosz nap elsétálhat u hölgy közönség 
V ingyolában s nincs arra kárhoztatva, hogv 
fcs/es tói lettekben gyötörje magát, mint a 
hogyan az a legtöbb magyar fürdőben dí­
vik. feltűnően meg is látszik itt a családi 
kör. Annyi a gyermek majdnem, mint a fel­
nőtt. b hogy a pensiokban nincsenek külö­
nösen tekintettel a mágnások nyugalmára 
az nem is a legjobban van igy. Mert végre 
is a mai kor modern gyermekeinek sok sza­
badsága van.

. . ö°k. M é,8 Nemest nyújt Cirkvenicu, 
mint üdülőhely; de üzért nem kell ezt 
hinni, hogy általánosságban meg van itt 
elégedve mindenki. Az ember az otthonában 
megszokott ételeket nélkülözi legnehezebben.

;ö noha aránylag — leszámítva a lelszolgá- 
lást, mely a lehető legrosszabb, úgy a 
pensiokban, mint a többi Hotelekben — »7 
etolok mérsékelt árak mellett eléggé ólvoz-
miLn’k™!!*1® V.!glöbb Pana6zt lehet e 
miatt hallani. Különösen az elkényeztetett
asszonyok elégedetlenek, mert bizony a

Honi gyártmányú

nagy adagban előállított vendéglői koszt a 
jo házi eleieket sohasem pótolhatja. 
n ■ Gok a Panasz a gyongélkedés
miatt is. A gyöngébb szervezet a tenger 
vizet és levegőjét nem tudja minden átme­
net nélkül megszokni. Az ember fürdés köz- 
ben nem érzi magát fáradtnak, hanem annál 
bágyadtabb fürdés után. Éhez járul még az 
is, bogy igen sokan orvosi tanács nélkül 
használják a fürdőt és ez által elgyöngülve 
kénytelenek pausát tartani.

Senkinek sem volna szabad orvosi ta-
ÍUrödtnL P1- a tanácsolt

'd 1 ldőt Pontosan be lehessen tartani, 
szükséges volna a fürdőházak 

foljosoján az óra. így mindenki tájékozhatná
mímk ki,éU»rd bÍdcjér6 nézve és nem lenne 
annak kitéve, hogy a víznek túlságos élve­
zete kimerítse. Ez évben a fürdővendógek 
száma a kétezret meghaladta. Vannak itt küi- 
fo di vendégek Grácból, Berlinből, Béesböl 
többen Galíciából is. Legtöbben Budapestről!
lek- ?eb,rT-b^, julius hőnapban itt időz­
ít kvb A14 u0 táMnó* Török Péter, Kova-
T^ypAlllu1, tiern,k Aladár, Borray Pál
Ká máFnr0v4né Jatbl°?0ai Gizella- dr- Szabó 
ux x.város‘ tanácsos, Dariday Etelka, 
Béhé&si Maria, Krainár István. Nagy né.

kös, úgy, hogy 1 ágyra 2 beteg jut; botrá 
yos a rendetlenseg ott és a tisztátlansáv 
A szemészeti osztály tele féreggel, poloskt 
val. Csoda, hogy meg valami nagy kár 
házi botrány nem pattant ki. Kijelenti' 
hogy ellene szavaz a népfürdőnek itt in 
közgyűlésen is. k' 4

Az elnök kijelenti, hogy a Burger ál­
tal hangoztatott vádak ügyében a közkór 
házban vizsgálatot fog indítói, mert tudni 
akarja, hogy megfelelnek-e azok a való 
súgnak. vai0~

Dr. Kalmár Barna kijelenti, hovv 
ő is sokszor megfordul a kórházban 
olyasmiket nem tapasztalt. ’

Ezután a főmérnök felelt Burger fel­
szólalására, a ki semmiféle figyelemre méltó 
érvet nem hozott fel a népfürdő létesítés- 
eden, a melyre szükség van Debrecenben" 
A népét ra kell szorítani a fürdésre. A csoL 
nakázó tó fenekén van vizhordó réteg -i 
melyből tiszta viz fakad, a leesapolás* és 
homokolás után a viz meg fog felelni a 
közegészségügy követelményeinek. Szerinte 
a Nagyerdőn nem lehet népfürdőt létesíteni. 
A mostani fürdőt is le keil rombolni, mert 
a falai teljesen elsalétromosódtak. Az 6 
terve célszerű és megfelelő. Nem szabad a 
kérdést elülni, hanem meg kell oldani.

Dr. Balkanyi Emil véleménye szerint 
a népfürdőre szükség van, de nem olyanra 
a milyet terveznek, hunom olyanra, a hol 
minden időszakban fürödhet a nép. A tó 
medrét nem lehet kitisztítani, a befolyó viz 
is fertőzött már. *

Ellene szólalt a tervnek dr. Balkánvi 
Emil is, a ki nem hiszi, hogy a tófeuók 
tisztán tartható legyen, a viz frissítése is 
gyenge.

Bruckner Ernő dr. szerint baktérium- 
fészek lenne az a tó, mert a meleg viz csak 
táplaina őket. Nem ál-kulturát akar ő. Kell 
a neplürdő, de nem ilyen.
„ ,,.pr- kalmár Barna nem osztja az előtte 
szóBk nézeteit, a tervet általánosságban 
elfogadja. A tavat, ha lecsapolják és kiho- 
mokolják, elég tiszta lesz annak a vize 
Nagy haladás ez, mikor a külvárosok lakói 
a kubik-godrökben fürdőznok. A tó messze 
van de nem messzebb, mint a Nagyerdő; a 
munkasnóp felkeresné szívesen és már ezért 
is megszavazza. A kertsógek lakosaira is kell gondolni.

- vr" T.üd6a Kálmán főorvos őrömmel 
üdvözli a tervet, de vannak neki is aggá- 
lyai. A főmérnök tervét figyelemre méltó 
kísérletnek tartja. Mikor ő helyszíni szemlét 
tartott az jutott eszébe, hogy a villamos- 
telep ós a Gilányi-iaktanya közt szintén 
lehetne élesíteni a népfürdőt. Idővel a 
város többi részéin is kellene fürdőket léle- 
sitem. A fő az, hogy a 250 köbméternyi 
víz kárba ne vesszen.
.. Az ®lu.ök j^asolja, hogy a mérnöki 
hivatal készítsen tervet olyan népfürdőre, a 
meiyet .^len-nyáron használhatna a nép.

loth István építész a csolnakázó ellen 
hangoztatott érveket osztja és ő költsóg- 
kimeles céljából a csapatkórház és a Kíller- 
[éle ,bu'or«yár közti, kisebb, de a városhoz 
kozelebb ®s£ területet tartja a legalkalma­
sabbnak. Ott nem fertőzött a terület és a 
to vize 6 naponként felfrissíthető. E fürdő
tVóhíl ,te‘'™6szetes lefolyással a csolnakázó 
tóba lehetne vezetni.
t . Az ®.lnök kijelenti, hogy a villamos- 
te ep csatornázása nagyon sürgős és tart 
tőle, hogy a terv megvalósítása nehózsé-
WHát°8 AUtközüÍ’ ha most a dolgot elha- 
lasztják. A szennyvizet a tiszta vízzel
együtt nem lehet vezetni. A népfürdő ügyét

-együtt, ko11 m°ti°ldani, mert attól elkülöníteni nem lehet.
Tüdős Kálmán szerint akár az eredeti,

nvílt aLUJ,xt0rvnt logadjAk is el, a dolog 
ke .marad- Téli-nyári népfürdők,® ]• lröbb 18> minden városrészben. Az 
első népfürdőt célszerűségi szempontból,

cserép kátyhák Jcgna- A* nr ■ j
gyobb raktára. Takarítást és átra- BéSZlfir 6S DSVlti
kdSf el,allaiUni< 85 azüimal eszközltó vaskereskedőknél

Debrecen, 
Piac-u. 7. 
(Vecsey ház.)
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mert viz van, már moat fel kell állítani, 
még pedig a csapat kórház mellett, arra kell 
vezetni a villamos-telep csatornáját A mér­
nöki hivatal pedig utasítandó lenne, hogy a 
népfürdő tervét és költségvetését készítse el.

Ezután a bizottság a főorvos javasla­
tát, hogy a népfürdő a osapatkórház és a 
Killer-gyár közti területen épüljön, elfogadta, 
mire az ülés 6 órakor véget ért.

Vérengzés Erzsébetfalván.
A szerelő bosszúja.

Négy lövés négy embert talált.
Tegnap este féltiz óra tájban Erzsébet­

falván véres eset 'történt. Egy fiatalembert 
üldözött az utca népe keresztül-kasul a si- 
kátoros utakon és nem tudta őt elfogni. Az 
üldözött ember úgy védekezett a tömeg el­
len, hogy nála levő revolveréből többször 
visszalőtt. A lövések mindegyike talált. A 
tömeg egy percre meghátrált, de azután me­
gint nyomában volt a merénylőnek, akit 
mindinkább nagyobb embersokaság hajszolt. 
Már elfogták őt és a közelében levők kezei­
ben megvillantak a pengék, hogy meglin­
cseljék a lövöldözőt, amikor egyszerre egy 
csendőr jelent meg, akinek sikerült a feldú- 
hösiiett tömeg kezei közül kimenteni a fia­
talembert.

Az esetről a következőket jelenti tudó­
sítónk :

Tegnap este egy Hoffmann Erzsiké 
nevű leányhoz átrándult régi ismerőse, egy 
budapesti szerelő, aki már régóta udvarolt a 
leánynak.

A kisasszony kezdetben elég szívesen 
fogadta a fiatal legény vallomásait, de ké­
sőbb, amikor ez már fóltókenykedni kezdett 
rá, mindinkább megunta és végre ki is je­
lentette neki, hogy nem tűri tovább az ud­
varlásait.

A legény erre bosszút forralt. Tegnap 
munka után revolvert vett magához és ki­
ment a leányhoz. Megleste, amint kijött a 
lakásából és akkor eléje állt:

— Fogsz-e szeretni, vagy másnak le­
szel a kedvese?

A leány megvetően nézett végig rajta 
és csak annyit mondott:

— Takarodjon !
Erre a hideg kijelentésre a fiatalember 

kirántotta revolverét és a leányra lőtt. A lö- 
ivés talált. Hoffmann kisasszony eszméletle­
nül elterült a löldön.

A gyilkos most már maga feló irányí­
totta a pisztolyt, amely azonban csütörtököt 
mondott.

A zajra időközben összefutotta1* az ut­
cán lévő emberek és le akarták fogni a fia- 
telembert Ez futásnak eredt és azzal tar­
totta távol magától a tömeget, hogy mindig 
visszalőtt. A lövések találtak és három ül­
döző a tömeg közül megsebesült.

Négy-öt utcán hajszolták igy az embe­
rek a lövöldözőt, aki végre a fáradságtól 
meglassította a lépteit és üldözői karmai 
közé jutott.

A fiatalembert meg akarták lincselni, 
és csak annak köszönhette életét, hogy egy 
csendőr jött szembe, aki oltalmába vette és 
beszállította őt az őrszobába.

VÁROSHÁZA.
Kéményépítés a villamos telepen.

A villamos telep kéményét, amely 38 méter 
magas lesz, most kezdik építeni. Az alapo­
záshoz már hozzáfogtak. A telep építési 
munkálatai egyébként serényen haladnak 
előre, úgy hogy a jövő hónap végere be is 
fejezhetik az építkezést és hozzáfoghatnak 
a belső berendezéshez.

Az első kút kész. A városi vízveze­
ték első kútja a köntösgáton elkészült. Most 
a vállalkozó emberei azzal foglalkoznak, 
hogy a csöveket kihúzzák a földből. Ez na­
gyon lassú és nehéz munka, amely 8—10 
napig is eltart, de úgy lehet, még tovább 
is, ha csőrepedés vagy csőszakadás nem áll 
elő. Ha a csöveket kihúzták, hozzáfognak a 
kút szivattyúzásához, amelynek eredménye 
mutatja meg, hogy lesz-e elegendő viz a 
kutban. Ha az eredmény kielégítő, akkor 
hozzáfognak a többi kút fúrásához is és pe­
dig egyszerre fúrják meg mind az öt kutat.

Művészeti ösztöndíjak, a vá­
ros 2 milleniumi, 600—600 koronás 
ösztöndíjára ma jár le a pályázat. 
Az egyik ösztöndíjat Tóth Zoltán, 
Tóth András szobrász fia nyerte el 
újból, aki szintén szobrász és tanító­
mesterei a legmelegebben ajánlot­
ták. A másik ösztöndíjért pályáz­
tak: Vántsa Dezső okleveles tanító, 
Vántsa György ipariskolai tanító 
szép tehetségű fia, aki Dóczy Ge­
deon portrait-ját festette meg ügye­
sen 15 óv előtti fénykép után. Be­
mutatott munkái nem közönséges 
tehetségről tanúskodnak. Pályáztak 1 
még kívüle: Tőkés Sándor IV. 
éves rajztanár-jelölt, Góhl Zoltán, a 
mintarajziskola növendéke, Bollin­
ger Teréz III. éves szinésznüven- 
dék, Klimó István és Leidenfrost 
Sándor művésznő vendékek. A vá­
rosi tanács hétfőn fog dönteni fe­
lette, hogy kinek adja az ösztön­
díjat.

A városi museum gyarapodása.
Debrecen szabad királyi város múzeuma jun. 
23-tól aug. 1-ig ismét szépen gyarapodott. 
Ajándékokat kapott a következő úrnőktől 
és uraktól: I. Nyomtatvány és kézirattára 
számára Benedek Gyula (H.-Böszörmény) 
1808-beli kéziratos könyvet; Fogarassy N. 
az István malomra vonatkozó képeket; 
Héczei Szabó Antal Kassandrát; Löfsovits 
Anhur több rendbeli könyvet; Múzeumok 
Főfelügyelősége és Országos Tanácsa füze­
teket; Spiegel Miklós 1821-beli adóslevelet; 
Tóth Pál (Hakovszky-utca) molnár ifjúság 
jegyzőkönyvét, városi könyvnyomda 1907. ! 
II. év negyedbeli nyomtatványait. II. a ré­
giségtár számára; Budaházy Miklós vadász- 
fegyvert ; Mórász Sándor zeleméri templom- I 
nál talált bronzgyürüt; id. Kácz Lajos 
Kigyó-ulcán földben talált aranygyűrűt; 
Somogyi Károly (H.-Szoboszló) Angyalba- j 
zán talált bronzkori kést; Steiner Farkas 
vastőrt; G. Veres Sándor (Hadház), Ráoz 
József jegyző közvetítésével a Bocskay- 
keriben talált bronzsisakot. III. Az erem- 1 
gyűjtemény számára: Csillag Sándor, Ke- j 
reskedelmi és iparkamara, Kecskés Lajos, ; 
Kohn Dezső, Muller Janos, Spiegel Miklós, 
Suba Janos, Széli Sándor, Tóth Imre (Csil­
lag-utca) Tóth Pál, Vadon Sándor ezüst és 
rézpénzeket, regi bankjegyeket. IV. Néprajzi 
gyűjteményünk számára: Bártfay Mihály I 
(Böszörmény) lóra való szükség-patkót; \ 
Abrok Miklós (Hadház) békó alakú lakatot; ! 
Debreceni György idősbik pásztorerszónyt; j 
Erdődy Mibályné jógpatkót; Haranghy 
György túri bütyköst; Kiss Andris gulyás j 
hortobágyi pányvás-cöveket; Kiss Lajos 
(Mesier-u.) 186J-ben készült magyar-csizma 
mintát kaptájával, sámfájával; Kovács Já«- 
n isnó Tőkés Róza két régi értékes selyem 
kendőt, egyike tambulirozassal, másik appli- 
catióval díszítve; Kovács Lajosnó (Timár-u.) 
két szép régi kontyiésüt, szaruból valót; l 
Ormós Rizsika 1817-beli kancsót; Somogyi 
Karoly (tizoboszló) olajmécsest; id. Süvöltős | 
Sándor csertörő furkót; özv. Varga Sándornó

í gyertyatartót. V. Műtárgyakat: Borsovay* 
József 48—49-beli honvéd őrnagytól Széche-1 

I nyi István gróf olajfestósü arcképét ; Somo­
gyi Sándor szobrásztól a Basahalma meg- 
ásatását 1 : 100 arányban ábrázoló gipsz 
mintázatot. Letéteket kaptunk Hajduhadház 
községtől, u. m. hóhérbárdot, nyak vasat és 
3 középkori sarkantyút. Hódy Zoltántól 5 
drb. érmet, 2 drb. őskori és 4 drb. ujabbkori 
régiséget. Vásárlás utján szereztünk 3 régi­
séget, 22 drb. néprajzitárgyat s egy cinkog- 
raphiai dúcot. A muzeum fényképező gép­
jével a régisógtár és néprajzi gyűjtemény 
számára helyben, a Hortobágyon, Tisza-Fii- 
reden, Böszörményben és Hadbázon több 
felvételt csináltunk. Az adományozóknak oz 
utón is hálás köszönetét mond a muzeum 
őre. Közelebb ismét megkezdjük a régészeti 
ásatásokat az idei munkarendbe foglalt te­
rületeken.

c
Borzalmas bűntény. 
Lefejezett hajcsár.

A Csapó-külváros lakosait teg­
nap reggel óta vakmerő rablógyil- 

I kosság tartja izgalomban. A hajdú- 
sámsoni útfélen az éjjel meggyil­
koltak egy oláh hajcsárt, a tet­
tesek a borzalmas bűntettet vad 
kegyetlenséggel hajtották végre, 
éles késsel csaknem teljesen át­
metszették az áldozat nyakát. 
Fejét csupán a nyakcsigolya tar­
totta össze a törzszsel.

A szörnyű bűn elkövetése után 
az áldozatot mindenéből kifosztották, 
hulláját pedig a közeli lucernásba 
cipelték. Itt akadtak rá a reggeli 
órákban, hova egész nap nagy "nép- 
sereg özönlött.

a gyilkosságnak gyorsan hire 
kelt. A esendőrsóg azonnal a hely­
színén termett s megindította a 
nyomozást. Később megérkezett dr. 
Dézsy Gyula kir. alügyész Szo- 
bosziay József és Petneházy Boldi­
zsár bírók kíséretében a helyszíni 
szemle megtartása s a vizsgálat 
megindítása végett.

A bíróság egész délelőtt láza­
san dolgozott a bűntény felderít'- 
sén. A helyszíni szemle felvétele 
után kihallgattak mindenkit, akik 
a környékén laknak. A meggyil­
koltat senki sem ismerte, személy- 
azonosságát megállapítani nem is 
tudták. A vizsgálat első perceiben 
erős gyanú merült lel egy Kerekes 
nevű közelben lakó talyigás ellen, 
hogy a borzalmas gyilkosságot 
ő követte volna el, le is tartóztat­
ták. Utóbb azonban ártatlansága 
kiderült. Nyomban szabadon eresz­
tették.

A vizsgálat most uj irány felé 
terelte a nyomozást. A helybeli 
csendőrség az összes járőröket ki-

InmvnnS tßljBSen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb.ingyen! kSB *"mn Neumann Testvéreknél
1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt us 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkof.

Tisza- h°i urí k-, nők- és gyermekek
nalnfáhan ^elegánsabb és Isgcslnosabl) mDAlZ1paioiaaan tiarna|drapp f keleíé| es 0aesz
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a legolcsóbban 
szerezhetők be
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kQIdte, akik nagy buzgalommal 
kezdtek nehéz feladatuk megoldá­
sához. Eddig azonban minden fá­
radozásuk sikertelen maradt.

A bűntényről és annak rész­
leteiről az alábbi tudósításunkban 
számolunk be:

A rablógyilkoséig.
A H.-Sámson felé vezető országúton, 

a Vilmos-lsktanya és a sorompó közti téren 
tegnap az éjjeli órákban borzalmas gyilkos­
ság történt Ismeretlen tettesek megtámad­
tak egy oláh hajcsárt, kegyetlenül meggyil­
kolták és valószínűleg abban a hiszemben, 
hogy a juh vásár után sok pénz van nála, 
mindenéből kifosztották.

A szerencsétlen áldozat, .a kinek a 
nevét sem tudják, megelőzőleg az Orosz- 
felo korcsmában idogált Azután, hogy 
onnan távozott, a sámsoni országúira tévedt, 
lohet, hogy arra csalták, de az is lehet, 
hogy az ital elálmositolta, lefeküdt az út­
félen, elaludt s a rablók, akik lesték, úgy 
támadtak rá.

A gyilkos borotva-éles késsel a* 
Ismeretlen hajcsár nyakán rettenetes 
vágást tett, amelylyol csaknem lefe­
jezte a boldogtalan embert.

Az áldozat két kezével a szeredása 
sziját szorította. Mikor végeztek vele a 
gyilkosok, levágták a szíjról a szeredást, 
átkutatták, tartalmát kivették (azt hiszik, 
hogy néhány száz korona volt benne, a 
mivel a gazdájának kellett a hajcsárnak 
elszámolni). A gyilkosok ezután a hullát 
becipelték a közeli lucernásba s elmene­
kültek.

Megtalált holttest.
A gyilkosságot, a mely az éjszakai 

órákban történt, először egy asszony vette 
észre, a ki reggel faló a közeli dinnyefőidre 
igyekezett. Felfedezéséről azonnal értesítette 
a környékbeli lakosokat, a kik nagyszámmal 
vették körül a hullák Körülbelül 60—55 
éves férfi lőhetett, testét dura duróo fedte 
Összezsugorodott lábakkal feküdt a harmat­
tól nedves füvőn, kezével még mindig gör­
csösen szorítva szeredásának szíját. Mellette 
hevert a szíjról letépett szeredása és botja 
mig bekecse a feje alá volt gyűrve. ’ ’

Az összegyűlt nép közül többen felis­
merték azoknak a hajcsároknak egyikét a 
kik előtte való nap a környéken tartózkod­
tak. A közeli korosmáros, kinél a hajcsárok 
este 9 óráig idogaltak, szintén felismerte 
benne vendégeinek egyik ót. Nevét azonban 
senki sem tudta megmondani.

A nyomozást rendkívül megnehezitette,
hogy a csendőrök előtt ott járt tömeg 
minden nyomot eltaposott. A hulla körül 
annyira ússzejárták a földet, hogy a gyil­
kosok nyomai teljesen eltűntek. Petneházy 
biró fedezett ugyan fel két lábnyomot, de 
körvonalai ezeknek sem tiszták. A bíróság 
igy kénytelen volt a további kutatással fel­
hagyni, helyette a közeli lakosok kihaliga 
tására fektették a súlyt.

Legnevezetesebb vallomást tette Orosz 
korcsmáros, aki elmondta, hogy az áldozat 
két másik társával együtt egész este 9 óráig 
korcsmájában tartózkodott. Mulattak s mu- 
látás kőzbon az áldozat egy Kerekes nevű 
talyigással összeszólalkozott. Kerekes dühö­
sen távozott, útközben megfenyegette a 
hajcsárt, hogy kerüljön csak elébe, majc 
leüti. A hajcsárok kevés ideig még ott ma 
radtak és úgy 9 óra körül távoztak el.

Orosz vallomása alapján kérdőre vonták 
Kerekes talyigást, aki szörnyen meg volt 
szeppenve s csak úgy ötöh-hatolt, mikor 
kérdőre vonták. Zavara látható volt, ami 
gyanút keltett s őrizet alá vették. Kerekest, 
azonban csakhamar szabadon eresztették, 
mert a vámőr erősen állította, hogy a haj­
csár, aki 9 órakor átment a sorompón, egy 
óra múlva egyedül tért vissza. A tanuk 
közzul az éjjeli órákban segély kiáltást, vagy 
egyéb zajt, ami figyelmüket felkeltette volna, 
senki sem hallott. Ez a körülmény erősen 
a mellett vall, hogy a gyilkosok álmában 
lepték meg a hajcsárt s mielőtt segítségért 
kiálthatott volna, elmetszették a torkát.

Az előzetes vizsgálatnak a déli órák 
vetettek véget, amikor is a hullát beszállí­
tották a közkórházba.

Nem érdektelen, hogy az első percben 
gyanúsított talyigás ugyanaz volt, aki a 
darabant korszak idejön amaz ismeretes deb­
receni fogadtatásnál a halottas kocsit 
hajtotta.

A boncolás eredménye.

As első nyomozás.
A csendőrségot ugyanaz az asszony 

értesítette, a ki elsőnek vette észre a gyil­
kosságot. A csendőrök azonnal a helyszínére 
siettek, őrizet alá vették a hullát és a terü­
letet a bíróság kiérkezéséig elzárva tartot­
ták. A nyomozás csak a bíróság megérke­
zése után indult meg. Dr. Dózsy Gyula ve- 
zctésével Szoboszlay József és Petneházy 
Boldizsár bírók gyorsan megejtették a hely­
színi szemlét. Megállapították, hogy a gyil­
kosságot többen, legalább is ketten, az or­
szágúton, mintegy 200 méterre a sorompótól 
követhették el Azután a hullát Lecipelték a 
lucernásba. 1

Zsebeit a vizsgálatnál átkutatták, de 
semmit sem találtak benne, szóródásában is 
két pakli gyufa, nehány darab száraz kenyér 
és egy munkakönyy volt Ez sem az ő ne­
vére, hanem valami Ziroer Anna névre szó­
lott a ki legutóbb gróf Sternberg Józsefnél 
szolgált

Este 6 órakor ejtették meg a törvény- 
széki boncolást a közkórház halottas kama­
rájában dr. Hutiray Károly és dr. Kiss 
Gyula orvosok. Jelen volt a boncolásnál 
Petneházy Zsigmond vizsgálóbirósegód Pin- 
kóczy Károly jegyzőkönyvvezetővel és dr. 
Deésy Gyula alügyész.

Megállapították, hogy a gyilkos ál­
mában ölte meg áldozatát, még pedig 
beretva-élanaógü késsel. Két vágás van 
a holttest nyakán. Mind a kettő halálos. 
Az egyik vágás a nyakát félig vágta át. Ez 
volt az első. A második vágás egész a 
nyakcsigolyáig terjed. Ezt már a halál­
tusáját vívó, vonagló emberen könnyűszerrel 
tehette meg a vadállatias lelkű rablógyilkos.

Megállapította a boncolás, hogy az is­
meretlen áldozat 50—55 év körüli ember, 
156 centiméter magas, a haja hosszú és rit- 
kás, a tüdején a tuberkulózis elmeszesedett, 
a szakálla és bajusza nyírott, valószínűleg 
oláh nemzetiségű és hajcsár. A gyilkos 
álmában támadta meg. A megölt ember 
kissé ittas lehetett és az álom elnyomta.

Gyilkosa, lehet, hogy hentes féle 
volt, mert csak nyugodt és gyakorlott 
kéz tehette azt a vágást. Azt is meg­
állapította a boncolás, hogy a gyilkos bal­
ról jobbra húzta a kezét, tehát hátulról 
térdelhetett le a feje megett, vagy pedig ba­
los kezű volt. A legbizonyosabb azonban az, 
hogy ez a lró ember feje mögött letérde­
pelt éa mikor látta, hogy az nyugodtan 
alszik, teljes erővel végighuzta a kést a 
nyakán. Ez a vágás feltétlenül halálos volt. 
Uak 2—3 percig vergődhetett a szerencsét

Szépia jó Cipőket SS Glück Ede

len. A gyilkos ekkor újra végighuzta a ké­
sét a nyakán, 3 centiméterrel alább és át­
vágta a nyakát egészen a nyakcsigolyái«' 
Még meg se fogta a gyilkos áldozatát 
mert a fogásnak még nyomát se lehe­
tett találni a hullán. A gyilkosság elkö­
vetése után kirabolta a gyilkos áldozatát 
akinél nagyobb összeg aligha lehetett ’

Ki hát a gyilkos ?
Lázasan nyomoz a csendőrsóg és a 

rendőrség a gyilkos után, de rendkívül meg­
nehezíti a nyomozást az, hogy most kezdő­
dik a vásár és ilyenkor temérdek nép for- 
dúl meg Debrecenben.

Mondják, hogy az utóbbi időben a 
Nagyerdőn sokan látták azt a Sóvágónál 
is rettenetesebb kinózékü csavargót aki 
egész nap az erdő sűrűjében rejtőzött 
A rejtélyes alak barna hajú, serkedő ba­
jusza, 23—24 év körüli, magas termetű 
tagbaszakadt fiatal ember. A fején viseltes! 
keskeny szegélyű parasztkalapot visel, rajta 
rövid, nem rászabott parasztkabát van, a 
nadrágja testhez álló, paraszt osizmanadrág 
de csizmája nincs, mezítláb van. bl

Ez a gyanús alak, akit a Nagyerdő 
sűrűjében sokan láttak, oly rablógyilkos 
kinézésű, hogy a sűrűbe tévedt emberek a 
puszta látására is futásban kerestek mene­
déket. Nem lehetetlen, hogy a zülött csa­
vargót az alkalom tette rablógyilkossá. 
Fel kell kutatni a Nagyerdőt, mert ott 
most úgyis nagyon sok a gyanús alak 
akik miatt még a közönség is elkerüli a 
város egyetlen üdülő helyét.

A csendőrség rendkívül erélyesen in­
dította meg a kutatást az ismeretien rabló- 
gyilkosok után. Mozgósítva van az egész 
környék cseudörsóge. Késő éjjelig a kutatás 
eredményéről hir még nem érkezett.

tLDOBlSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Az

ev. reform, templomokban holnap, vásár 
vasárnapján, ősi szokás szerint az isten­
tiszteletet a papjel olt hittanhallgatók végzik • 
a Nagytemplomban prédikál Peleskey Sán­
dor III. éves, a Kistemplomban Fekete 
János IV. éves, a Kossuth-utoai templom­
ban Ilerpay Gábor II. éves, az Ispotály tem­
plomban Csokonai József IV. éves hittau- 
lallgató, . u Csapó-kertben Kovács János 

népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán 
T.stván főiskolai szónior.

* Kiss Áron üdvözlése. A
iszántuli ref. egyház ősz lelki- 

pásztorát, Kiss Áron püspököt szá­
mosán üdvözölték azon alkalomból, 
hogy őfelsége a Lipót-rend közép­
keresztjével tüntette ki. Az üdvözlő 
sürgönyök közül a két alábbi ér­
kezett hozzá tegnap:

A megérdemelt kitüntetés alkalmából 
őszinte üdvözletét küldi

báró Bánffy Dezső.
A szatmári ev. ref. egyház azon alka­

lomból, hogy méltóságodnak ő Felsége a 
Lipót-rend közép-keresztjét adományozta, 
örömmel és tisztelettel üdvözli és kívánja, 
hogy az Isten egy házkerületünk díszére jó 
egészségben éltesse.

Uray Géza, főgondnok, 
fozemelyesen fejezték ki sze­

rencse ki vánatai kát Weszprémy Zol­
tán főispán, Gróh Ferenc kisprépost, 
Márk Endre egyházkerületi ügyész, 
Kölcsey Sándor táblabiró, Petróczy 
nyugalmazott őrnagy, dr. Ujfalussy 
József kórházi igazgató és még 
számosán.

férfi- l)ői- éS gyér- Piac- és Kossuth- 

zába vebetuok,
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* Munkás-gyűlések, Vasárnap két 
rrvölést tartanak a munkások: délelőtt fél 
1Ó órakor a festők a Debreoen-sörcsarnok- 
ban, délután fél 5 órakor pedig a vasúti 
munkások az OlajQtőben.

* A gazdaközönség figyelmébe.
A „Pasteur—Chamberland* ojtó- 
Buyag termelő intézet 1907. év fo­
lyamán 25000 adag lépfene és ser- 
tésorbáno elleni ojtó anyagot bo­
csátott a földmivelésügyi miniszté­
rium rendelkezésére oly célból, 
hogy ebből a szegénysorsu gazdák 
a szükséghez képest 1907-ben in­
gyen részesüljenek. Felhívom en­
nélfogva azon szegény sorsú gaz­
dákat, akik ló- és szarvasmarha- 
állományukat a lépfene, sertésállo­
mányukat pedig a sertésorbáno ellen 
beojtani akarjak, eziránti szándé­
kukat a mezőrendőrkapitányságnál 
jelentsék be. Debrecen, 1907. aug. 
9-én. Dr. Tóth, mezőrendőrkapitány.

* A debreceni kereskedelmi beteg-
Bagölyzö-egyeßület igazgatósága újból 
fölhívja a Debrecen város területén levő 
összes kereskedőket és gyógyszerészeket, 
továbbá az ipari és kereskedelmi vállalatok, 
részvénytársaságok, szövetkezetek, biztositó- ! 
intézetek, műszaki és ügynöki irodák veze- ! 
tőségeit, hogy alkalmazottaikat, tisztviselői- 1 
két, szóval szolgálattevő egész szemólyze- \ 
töknek úgy férfi, mint nőtagjait kereske- j 
do.mi botegsególvző-egyesüietünknél beje- j 
ieutoni szíveskedjenek. A havonként fize- ! 
tendő betegsogélyző járulék a mi egyesüle- i 
tünknél a havi fize és 2 százalékában állapit- ! 
látott meg, mig ellenben a kerületi beteg- \ 
eegélyző-pónztárnál a járulék magassága 3 j 
százalék. Azok az alkalmazottak, kik a ' 
törvény értelmében betegség és baleset ! 
esetére biztositandók (pl. vegyészeti, gyógy- i 
túri laboratóriumban működnek) a kereske- ! 
delmi betegsegélyző-egyletnól betegség ese­
tére biztosíthatók.

* Hamis huszkoronás. A rend­
őrség kezébe tegnap egy hamis 
huszkoronás bankjegy került, me­
lyet özv. Kupferstein Hermanne, 
korcsmárosnó szolgáltatott be. — 
Egyik vendégétől kapta, aki neki 
ezzel fizetett. A huszkoronás kü­
lönben ügyes utánzat, csupán erő­
sebb színezéséről és a szérjes szá­
mok elmosódott, hibás voltáról 
lehet az igazitól megkülönböztetni. 
a hamis pénzt a rendőrség el­
kobozta s a titokzatos vendég ku­
tatását elrendelte.

* Táncmulatság hangversenynyel.
A BoosKay-kerti iljuság augusztus 10-én 
este, a Booskay-kerti vigadóban jótékony- 
célú, hangversenynyel egybekötött házias 
jellegű táncmulatságot rendez. Belépő-dij: 
személy-jegy 1 korona, család-jegy 4 sze- j 
mélyre 8 korona. A hangverseny kezdete ! 
este 6 órakor. Indulás a Bocskay-kortbe dél­
után 4 óra 25 perekor. Éjféli két órakor 
pedig külön vonat áll a közönség rendel­
kezésére.

* A rendőrség éjjeli razziája.
A rendőrség az éjjel nagy razziát 
tartott. Ejí'élutánig tizenkét gyanús 
•alakot fogdostak össze.
... * Halmágyi Sámuel ur áruházában az
idény előrehaladottsága miatt leszállított árak 
mellett árusittatnak vászonruhák, aljak 
blousok, övök, utazó köpenyek stb.

* A vásár rémet A vidékről beözönlő 
zsebtolvajoknak igen jó kalauzai voltak 
Elekes Sándor és társai. Minden a vásárra 
beözönlő zsebtolvaj kész menedéket talál 
náluk, vezetik, utbaigazitják, ha a szükség 
úgy hozza magával mendéket adnak szá­
mukra és segítik a szökésben. A rendőrség 
ezt tudva, több Ízben akarta már a vásári , 
időkre eltenni az útból Elekest és társait, 
de még eddig egyszer sem sikerült. Tegnap 
azonban a rendőrség véletlenül tudomást 
szerzett arról, hogy Elekesék a Vágóhíd 
felől 3 váradi zsebest akarnak becsempészni 
a városba, Mile Pál rögtön intézkedett az 
elfogatás iránt, ami részben sikerült is. A 
nagyváradi zsebesek kivételével, akik idejé­
ben megugrottak, a többiek kózrekerültek. i

* Varrógépet lopott. Az is ritka eset, 
ami Gulácsi Hihálynóval történt tegnap. Ér­
tékes, vadonat uj varrógépje nyomtalanul 
eltűnt a lakásáról. Különös, hogy az isme­
retlen tettes miért választotta éppen a var­
rógépet, egy súlyos és nagy tárgyat, holott 
sokkal nagyobb értékű és könnyebben el­
szállítható darabot vihetett volna el, amivel 
kevésbé teszi ki magát az elfogatás veszé­
lyének. A különös esetben a rendőrség 
megindította a nyomozást.

* Kuruc zenekar kezdi meg ma este 
hangversenyét a Márkus „Dréher“ sörcsar­
nokában Csernovitz József karmester veze­
tésével. A zenekar igen sok uj dolgot ho­
zott, amelyet a debreceni közönség még 
nem hallhatott. Mindenhol a legnagyobb 
tetszést aratták. Belépő-dij nélkül tartják 
előadásaikat.

* Megakadályozott öngyilkos­
ság. A Kut-utcán tegnap este hét 
óra tájban a járókelők figyelmét 
vonta magára Szabó Julcsa cseléd- 
leány, aki az ottani nyitott kúthoz 
szaladt s bele akart ugrani. Szándé­
kának végrehajtásában a járó-kelők 
megakadályozták. A leányt a rend­
őrségre vitték, ahol azt mondotta, 
hogy két forint adósság miatt akart 
megválni az élettől.

* Brabanti Genovéva, az Uranus
villamos színházban, ma és holnap lesz be­
mutatva, több ma érkezett újdonsággal, 
köztük Diabolo. A mai és holnapi előadá­
sokat különösen ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* Báoz Károly hangversenye.
Rácz Károly teljes zenekarával ma este a 
Hungária-kávóházban tart hangversenyt. 
Rácz Károly hangversenye programmját a 
régi, jó magyar népdalok mellett a legújabb 
zenemüvekből állította össze.

* Csemegeszőlő, naponta friss sze- 
désü, kapható Kertész Miklós fűszer- és 
csemegeüzletóben, Csapó-utcán, Kenyér- 
piac sarkán.

* Szülők figyelmébe. Letzter Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
Operateur! munkálatokra és egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

* Thaiez Arthur, előbb Pongrácz Géza 
papirkereskedésóben, fényképészeti készü­
lékek, gramaphonok és hanglemezek nagy 
választókban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Köszvény, osuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt, Ära 1 
K. Kapható Jósa és Jóná drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utoa 6.

* Az Angol királynő éttermében 
szombaton és vasárnap este Magyar! test­
vérek zenekarával hangversenyt fog tartani.

* Más vállalat miatt tiz óv óta fenn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron bocsájtom t. 
vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, vá­
rosház épület.

Fordulat a dánost ügyben.
Mégis ki fog derülni.

Jelentkeznek vallomásra a tanuk.
Budapest, augusztus 9.

Ma ismét uj fordulat állott be 
a dúnosi rablógyilkos cigányok 
ügyében. Vacson önként jelentke­
zett a csendőrségnét 2 öreg cigány­
asszony, akik átadták Lakatos 
Murzsa 16 éves cigánylegényt, a 
ki ott volt a dánosi rablogyiíkos- 
ságnál.

Elmondta a 2 cigányasszony, 
hogy vallani akarnak és nyomra 
akarják vezetni a csendőrséget, 
mert nem tűrhetik, hogy a bűnö­
sök miatt minden cigúnykaravúnt 
üldözzenek.

Természetesen a csendőrök úgy 
a két öregasszonyt, mint a legényt 
letartóztatták. A legény elmondta, 
hogy a dánosi rablógyilkosság alkal~ 
mával ő az országúton vigyázott. 
Nem volt jelen a gyi kossúgok el­
követésénél, de a gyilkosokat meg- 
ösmeri, mert ő is azzal a bandával 
csavargóit az utóbbi időben.

Még a mai napon felkisérték 
Lakatos Murzsát Budapestre ős 
szembesítették az elfogott cigá­
nyokkal. A legény kijelen tette, 
hogy a Debrecen mellett letartóz­
tatott Balog Rostás Sándor a 
gyilkosok közt volt Ezt a legényt 
az országúton, a cigányok szeke­
rének a fenekéről, a dunna alól 
húzta ki a csendőrőrjárat.

Jubiláló püspök.
Temesvár, augusztus 9. Dezsewffy Sán­

dor Csanádi püspök ma ünnepelte papi szen­
telésének 50 éves jubileumát. A papság Vá- 
rady Árpád vezetése alatt tiszte .gólt uz ősz 
egyház ejedch mnél, aidnek átadták a papság 
ajándékait A pápa pergamenre irt levélben 
fejezte ki szeroncsekivánatát, ő felsége pe­
dig táviratban üdvözölte és kifejezte, liogv 
őszinte örömmel tölti el, hogy áldozársig.V- 
nak 50 éves fordulóját megérhesse és kí­
vánja, hogy az egyház és haza javára még 
soká működhessen.

Hulla a bőröndben.
Paris, augusztus 9. Maraeilleből jelen­

tik : Egy angol a Goold-házaspárról követ­
kezőket vallotta: A Goold-házaspár tulaj­
donképpen nem házaspár, hanem csak 
együtt éltek, anélkül, hogy megesküdtok 
volna. A Goold-osalád régi és nemes család. 
Goold Kanadában való tartózkodása alatt 
két francia nővel ismerkedett meg, kik kö­
zül az egyiket nőül vette. Amikor Gooldnó 
négy év múlva meghalt, Goold sógoruéját 
magánál tartotta és nejének adta ki.

Dohány zsineg (Tnvelte) sűrített gépzslr gépeli J, kitűnő kék úszó kenőcs
- . legolcsóbban beszerezheti Uilmanfi Salamon fűszer nagykeresődben.

«rgetett akácméz iriszontclArnsitókiiak Icedvezménye« árkán.
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Elfogott összeesküvők.
Sxentpéíervár, autr. 9. A politikai 

rendőrség 17 összeesküvőt fogott el, 10 férfit 
és 7 nőt, a kik a cárt meg akarták ölni. A 
eárgyilkossággal Mikidenko Boris tengerész- 
tiszi, Pigit Anna cs Prokoviev Mária voltak 
megbizv. A katonai törvényszék augusztus 
20-án ül össze és előreláthatólag valameny- 
nyit halálra fogják Ítélni. Újabban Rodiger 
tábornok, hadügyminiszter ellen követtek el 
merényletet. Revolverből többször rálőttek 
de nem találtak. Merényletet kísérlettek meg 
Nikolajevics nagyherceig ellen is, de az sem 
z került.

1907 augusztus iq

A kasablankai vérengzés.
London, aug. 9. a tetuani kor­

ín tiny zó azt irta Tangerbe, horry 
Maclean már nincs Raisuli fogsá­
gában, mert a Knas törzsek vezetői 
azt követelték, hogy Macleant Rai- 
suli n<'kik szolgáltassa ki és Raisuli 
engedett ennek a követelésnek. Ha 
,z íl Ibí’ megerősítést nyer, Raisuli 
szabadunbocsúíása már a legköze­
lebbi időben várható.

Forrongás Marokkóban.
Tanger, aug. 9. Mael Ain muzulmán 

izgató vezetése alatt 8000 fellázított kabil 
iudult Mugadov ellen, hogy ott a kereszté­
nyeket legyilkolja. Raisuli rablóvezór enge­
dett fellő eleiből ős kijelentette, hogy haj­
landó Maoleaut szabadon bocsájtani, ha 
angol védelemben részesül. Prude tábornok 
és Filibert tengernagy jelentést tettek Casa­
blanca bombázásáról. Prude tábornok csa­
patai 5—6000 lovas kabil támadását vissza­
verték. Macaganiból az angol konzul drót- 
talan táviratban angol hadihajó küldését 
kérte.

Vízbe fűlt katonák.
Berlin, aug. 9. Königsbergből 

jelentik : Az 1. és 18. utász zászló­
alj kilenc utász katonája tegnap este 
Aruannól a Pregol vizébe fűlt, da­
cára annak, hogy valamennyien jó 
úszók voltak. A katonák csolnaku- 
kat, melyen 17 ember volt, e<ry 
gőzhajóhoz kötötték. A csolnak fel- j 
b rult és 9 katona menthetetlenül ! 
el!unt a viz mélyén. A többit me"-- í 
mentették. °

J
Fordulat a Hau-ügyben. í

,Cwr/T,"/!e’ a,utrusz,us 9- A halálraítélt 
, 11 ll8vv'éd ártatlansága teljesen kiderült 
Uirrie.ou, báró bevallotta, hogy a névtelen 

' vu‘.et >6“yleg ű irta. Az ügyész ellene 
. ec-inetsertÓH, zsarolás és bünpalástolasért 
» utóit . meg a vizsgálatot és rendelte el 

le a íl ozi utasat. A fordulatról Hau ügyvédet 
u vedője értesítette a börtönben. Azt mond a- 

lUnul m, hogy a sógornőmnek kellemetlen- 
•s.'.et okoztam. Mohtor Olga ellen vétkes 
'-'on.luilunsugbol okozott emberölésért emel

UZ ,Ü.KaCi,Z' A ,eany áhandóau revol-
1.'I }!', ’8°'1(lolta, hogy magányos 

•cnun tél és azért hordta magánál a fegy- 
vert, amely véletlenül sült el és Így
lábon Z M0,Ít0r °J«a szabni.

Képviselőválasztások.
ma. NaW^r°ly, aug. 9. A 48-as párt 
100-as bizottsága Adler Adolf elnöklete gróf 
Károlyi Mihályt kiáltotta ki jelöltjéül.

Nagyvárad, augusztus 9. A központi ! 
választmány Miskolozy alispán elnöklete 
alatt a belényesi választást augusztus 2G-ára 
tnzto ki. A választási elnök Walner Ödön Í 
tiszti ügyész lesz.

Egy Wahrmann hagyatéka.
Kilencvenezer korona a 

szalmazsákban.
A múlt hónap dereka táján egy kopott 

ruhájú ember jelentkezett a bécsi Allgemeine 
Krankenhausban s felvételét kérte Sze­
génységére való következéssel, ingyen. Volt 
hely és a betegsége maga is ajánlat volt 
a boncoló asztal számára. Felvették tehát, 
operációt végeztek rajta. Az operáció orvosi 
szempontból sikerült, de nem sikerült a 
beteg szempontjából. A megoperált ember 
meghalt, teteme a boncoló asztalra került 
és onnan a temetőbe, a szegények közös 
sírjába.

Temetés után tisztogatás volt a kór- 
huzban. Azt a zsákot is friss szalmával 
t imték meg, amelyikben ennek a törté­
netnek a hőse feküdt. Hogy a zsákból ki- 
kotoraszták a régi szalmát, nevezetes le­
letre bukkantak. Egy borítékra, amelyi­
ken elmosódott Írással feketéiett a 
Wahrmann név; a borítékban külMdi és
magyar nagy bankókból kilencvenezer 
korona.

A kilencvenezer korona értékét letétbe 
h lyeztek s me-inditották. a nyomozást az
xl ‘U.iyoLS.Zeií1Ólyazonos'sáffárialí kiderítésére. 
Megtudták, hogy az elhunvt halála előtt né­
hány nappal érkezett Pécsbe, ágyra iáró 

v?1.t _8. na<?y ínségről panaszkodott, 
ozailásadonője orosz meuekültnek vélte mert 
a német beszédje oroszos izü volt. Ha ’pihe­
nésre tért, az azért járó 40 fillért lefizette s 
szűkös vacsoráját ott fogyasztotta el az ágy­
ban, sóletben. °y

A hatóság nyomozása Budnnestre ért 
nők k!nr0Slk ^ 0rökösuket a Wahrman-

1«

ti

<•

legjobb

fog-CRÉME

SÁR G-fóle/^ cQ

űr. Eisler Eér
Irodáját
Daratos-n. 59. sz. a.

helyezte át.

ifebeljee___________ _
a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz

ajántom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépekre 
vöd ponyv imát, szegedi kender zsákokat, gyapjú zsáko­
kat, pokrócokat, zsakkölözd és dohán,zs netteket olcsó 
árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor. 8 1 °iC 0

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyári raktára, ponyva- 

I zsákkölcsöu intézete
[Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

Pr. Wáloay Mibálynój
12 év óta fennálló iskola és internál»* k 
félig és egészen bennlakó növendékek bzL^I0,
4 elemi 4 polgári, 3 továbbképző tanfolva^i? 
iamérvényes bizonyítványok. Korlátolt aíf4 
vendékek. Gondos családias nevelés. Egészségen 

helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló ?» ’ 
erők, Bennlakó francia és angol nevelőnők. Bői 

vebb felvilágosítást ad
B^TT^Trilinrrr.r|.. . AZ IGAZGATÓSÁG

turapa legäagyodD es leälökeleiaäüL

URANUS
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
1500 iilíiliely. Kényelmes berendezés!

Állandó szellőztetés.
A legjobb szórakoztató hely,

Minden másodnap teljesen uj müsorr.
Ma szombaton augusztus hó 10-én teljesen 

uj itt még nem látott gazdag műsorral

előadásokat tart.
ItEtteio*» s

Vasárnapi séta.
Egy világító torony őro.
A félreismert automobil vezet».
A gyors szobrász.
Egy szerelmes kalandja.
A tudomány áldozata.
Liabola.

Brabauil Geatouéva
(10 részletben.)

1. Sigfrid a háborúba megy. 2. Goló áruld.» 
3. Genoveva gyermekével elhagyatva. 4. A jó k “csko 
kísért1 étVVi61 kes5U Ufffrid visszatérése. 6. SMrid 
9 Cnl s r *i I°SZllJ ®i3,fr*d Genovévával találkozik 
9. Goló felakasztása. 10. Genovéva halála.

Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 órakor.
éid=nvHi°ln’P. vas.á,ri?aP au£- hó 11-én előa­
dások kéz ieie délelőtt 10 órától este 7-ig

változatos műsorral.
mttIroLU"Íg “ f™U müsorral i»”-=k

Helyárak: iS,5
Bérletjegyek.

PáhoJy 6 személyre 5 korona.
19 rIrrCndlJ- 6 korona,
w trtb’ rír r6udu 4 korona.
12 drb> In- rendű 2 korona.
Mmdeimo ü jegyek este 7-ig előre vált-

viíín ibcllYartz ^aniel ur Pipa üzletében főtér, 
városházzal szemben, azontúl a pénztárnál.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tiszteletté'

Sochán és Wnkler.

Vasáru-üzlet áthelyezés!

Apró hirdetések.

nvilaí !°k?te to™«^öld, bőven 1
„ff id’in0 PávUr ,AV0 tanya-épiilntekkel, az 
Homokn’„ioflaÍ6;dUUitWO ‘Ufl/ Rrtokozbetni

Van szerencsém a n. é. közönséget, 
m. t. vevőimet értesíteni, hogy

vas-áru üzletemet,
folyó évi augusztus elején

a kereskedelmi és iparkamara épületéből
Csapó utcára,

a volt Pásztor Gyula és Társa-féle üzleti 
helyiségbe helyezem át.

Tiaztelettel
NÁNÁSSY LAJOS,

vaakereskedő
Jelenlegi üzlethelyiség Piac utca 69. sz, 

kamara épület f. é. augusztus 1-től kiadó.
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MaPERHYŐK
óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett 
005ZNÄY J.és ISA
gig dlvatáruháziban
Debrecen Kossuth-u. 5.

A cógűokoti vásárolt ernyők 
jbebúzatát, ba az *gy vagy kát áV 
í alatt elszakad, teUeSeo dijtalapül 
üjoooao bebüzatjúk.

te

m i ÁSZONÁRU
fehémemüek, valamint slfíonok és 
paplanlepedővásznak, virágos és csí­
kos csinvatok, damaszt étkező és 
azsnr kávés terítékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlőkendők és 
nankingok, valamint kész nöl fe­
hérneműéit és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Eoíruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÚÁRUK!
I nőlruhákra: bndal kékfestő voálok 
1 cosmanosl savannah, indls fn- 
lard, batlszt, atlasz szatln. 120 om 

2 széles sima színes francia batisz-
tok, hímzett és azsnr batlsztok, 
angol zeflrek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.
Eész női ruhák és blúzok,

hímzett batlsztban,

a vászon, slffon és batlszt női Ingek, 
^nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima és hímzett kész ágyhu­
zatok, selyem, lüszter és cloth alsó 

'> szoknyák, karton, oasmlr és selyem 
paplank, matracok------  —

legolcsóbb szabott árban»

Férfi ingek, lábravalók,
bálólngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca L szára.
AUplLUUtt 1843. ériéi.

I 2419/1907. t k. ez.

Hirdetmény.
Hajdu-Baizos községnek telekkönyvi be­

tétei az 1886. XXIX., az 1879. XXX VIII. és 
az 1891, XVI. t.-cikk értelmében elkészíttet­
vén és a nyilvánosságnak átadatván, ez az­
zal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX 
t.-cikk, 15. és 17. §-ai alapján, — ideértve 
e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. óe 
6. §-aiban és az 1891:|XVI. t.-cikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889: XXX Vili. t.-cikk 7. §-a és az 1891: 
XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések érvénytelenségét kimutat­
hatják, e végből törlési keresetüket, azok pe­
dig, akik valamely tehertétel átvitelének az 
az 1886: XXIX. t.-cikk 22- §-a, illetve az 
1889: XXXVIII. t.-cikk 15. §-a alapján való 
mellőzés t megtámadni kívánják, e végből 
keresetüket hűt hónap alatt vagyis az 19U8. 
évi február hó 24. napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabitható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harma­
dik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. 
t.-cikk 16. és 18. §-aiuak eseteiben — ide­
értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. 
t.-eikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is a — tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése el enében ellentmondássá! élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hó 
alatt vagyis 1908. évi február hó 24. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sák, mert ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő letelte után ellen.mondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. 2 pont­
ban körülirt eseteken kívül a betétek tar­
talma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármily irányban sértve vélik —ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889: XXXVül. t.-cikk 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találjuk, o te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hó­
nap alatt, vagyis 1908. évi február hó 24. 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hossz bbitható záros határidő el­
múlta után a betétek tartalmát csak a tör­
vény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adlak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatosáénál átvehetik.

A derecskéi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság 1907. junius 23.

A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehérnemfleket
raktáron tart

éo rendelésre készit,

Konteek Hornéi
nSidirat és fehérnemű-áruháza

Debrecen, JCossuih-utca 1. szám.

Hirdetmény.
Hajdúnánás város belterületén 

9 újonnan fúrandó kút készítése és 
4 régebben furottnak a kijavítása, 
esetleg lejjebb túrása elhatároztat­
ván, ezen munkálatokra pályázat 
hirdettetik. az erre vonatkozó zárt 
ajánlatok fo.yó évi augusztus hó 25. 
a polgármesteri hivatalhoz adan­
dók be.

A városi tanács fentartja ma­
gának a jogot, hogy a beadott zárt 
ajánlatok közül az árra való tekin­
tet nélkül szabadon választhasson.

A kutaknak a f. évi december 
1-ig kész kell lenni teljesen.

Kelt Hajdúnánás város taná­
csának 1907. julius hó 29-én tartott

A városi tanács.

S3
Csabay,

kir. aljárásbiró.

918

DonopésSofnossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batlszt, kreton, zephyr. I

" székely Utói »
Óriási szőnyeg raktár.

MK naramua.« mgwrev-

marana

Ha Köszvényben vajjy csuzban ssS-iiMS i
nir olicmont

\
matikus bántalmak 

gyötrik, használja az orvosilag dpróbált s kiváló jónak elismert

iot

mely a legrövidebb idő alatt megszüntet, e gyógyítja a l^gy-ffaS. j elsül™ 
masabb, kősxvénye » vag csazoabetega

hát és derékfájást, a kezek és lábak osuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert hatdsia gyom éa 1 dztoa. Mint lob és dagznat oszlató 

szer páratlan. — Csak külsőleg has. Dúlandó egyszerű bedörzsölés állal 
Egyjpróba meggyőz arról, hogy a V®! wylTa* balzsam a len- 

a osuz, köszvéoy, üi iidug zsába, (isohias) ellen feltalált öaz- 
szes szert k között

I üveg TSIgyfabalzsar i ára I kor. 50 fillér. 
Nlihalovits lenő gy< így szertára Dfibreceifc

Jo

H t.Á'í
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iípró hirdetések.-
Levelezése

„RARNA FIU“ levele van a kiadóba.
,,IPARI urnák14 — „BAJOS asszonykától“ — 

„SZALMA özvegy“ levele van.

Ajánlat,
ELVÁLLALOK izraelita jobb csa’ádnál két 

tauulót ellátásra szeptembertől Bethien-u. 21.
KÖLTÖZÉSEK ET és mindenféle szállításokat 

vidékre is egy és kétlögatu téderus strafko- 
csival olvállad. Cscngeri Károly, József kir. 
herceg-utca 0*7. 3440

GYERMEKET némi t szóra kosztba fogad és 
egy cserét is közvetít, Márczy Aurélnó Szo- 
pi'sszombat. Szopós megye. 3433

ÖlfAJ A VITÁSOK!!
■rJt valamint legszebb és legjobb 

órák és ékszerek nagy vá­
lasztékban

HiCoa x-létna «ärj^waäias,
mü-órasuál Debrecen, Piac- 
utca 42. sz. Lamprecht palota.

2f oi iulu az'Ondódon eladó, tanya van rajta, 
imyuuu.t 'k drb. akácfa 4 méteres eladó. Hon­
véd utca Öl. szám. 341g

Ä V Á GO Hl Dl Oaiéby telepen két zoba, konyha 
400 négyszögöl földdel eladó. Értekezhetni a 
dohánygyárba Béres Lajossal. 3413

üzlet azonnal

1907. augusztus 10

EGY jó forgalmú éjjeli _. 
Veres hm éné Kunhegyes eladó.

3402
BOROSHORDOK és nyomókádak használt, na­

gyobb mennyiségű eladó Péterfia utca 76. sz. 
Telefon 43. 3434

19 öl szántóföld a Czuczában eladó, értekezni
1 Kétmaiom utca 8. szám alatt. 3405

HAJDUSZOVÄIO 95 szám alatt egy kováos- 
miihely teljes felszerelése eladó. 3471

í ZUGO-utca 6 számú ház és hatvan-utoai kert 
7. számú szóllő gyümölcsterméssel eladó

: flIutazaa végett. Értekezhetni ugyanott.
I UJ FEHÉRTON a Böszörményi utcában levő ui 

adómentes házam f. hó 15-éu helyszínen tar­
tandó árverésen a legtöbbet Ígérőnek szabad 
kézi Oi eladom. Értekezni Simonffy utca 5. sz 
iroda. 3468

T. háziasszony!
Ha jó izle’.es házi keuy rét akar 

mulassza el egy próba reuuelest tenni 06
a hajdusájjl

házikenyérsütődéM!
hol naponta délelőtt és délután friss 
nyér kapható. Ke"

Megrendelhető egy leve’ezőlan Is és 
a megrendelést házhoz szállítom.

Sütöde Hatvan utca 28. sz.

Tisztelettel

^______  sütöde tulajdonos90

V
LRASAGÖ.KTOL levetett tubákat veszek a leg­

magasabb ái-bau. Neumann M. Bádogos utca 
2- KZiini* 2647

HARLSNYAK'“To IPAR VaLLALAT. Haris- 
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benvá:s 
Emilnél Debrecen. Tisza palota. 9118

HAJI 11 AJ Hajlonatok, paróxak, haj betétek,
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű hai- 
muukákat készít Bocim Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

ÍZ LIVI ES hazikoszt kapható özvegy úri nőnél
Szent Anna-utca 58. 3J18
ZUNtxUR.Xk, pián in k, harmonium és c.mbal- 

mok bérbe kupit.uók Schmid. S. zongora és 
hűim szer rukturuban. ° 320O

LELKÉSZ özvegye leánykát elfogad teljes el- 
la la.-, r a.. Ceapú utca 22. Ö463

Oyorslré nőt,
Ja ki a „Remington“ gépírásban 
lis teljesen jártas, azonnal alkal- 
I mázunk, csak perfekt erő jelent- 

kezhetik.
„jíangya“ eriilyi központ.

Hajóim. es Debrenen sz. lalfáförispiM
240/1907. vrs,

Nagy-Enyed. 77

Kereslet,

Nevelőt keresek.
pusztai kér. úri családhoz, líl-ik 
elemi o. t. fiam és I-ső e. o. tan. 
leányom mellé, fizetés megegyezés 
szerint. Zongorázni és né miiül tudok előny­

ig Iásza.ülnek. Cím a kiadóban, so

JOKARBAN levő könnyű homokfutó kocsi 
megvételre kerestetik. Simonify-utca 11. sz- 
házmesternél. 34-g

ELADÓ egy uj ház 13000 forint, 5500 frt. kell 
hozza. Gaz, jó viz. Egy kisubö ház 3 ezer 
frtert. Cím a kiadóba. 345g

TANULÓ felvétetik Schwartz M. L. divat üz- 
letébon Debrecen. 3 73

1>- léssel ragaszló felvételik Rauay fel-ő-
rész készítőnél. 3‘ü7

Föl özeden

TEJ
LBESl 1 orrás viz elárusitáshoz 

telik. Cim a kiadóba. ügynök keres-
.... ....................................... ................3474

N Afodrász segédet keresők azooaíi be- 
R'*' ■ hzI bZay Aladur fodrász Szent-

^ 1 / 'X.-.iMl lütő ki Stabil gép mellett tíoi^ 
g'uzott azonnal aikalmazast nyer. Hortobágy-rtmlian . •*

saját tehenészetemből tisztán kezelve ház­
hoz szállítok két literen felül literjét 10 krért

Ehreníeid lüliksa
RákócXy utca 21. sasain.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tör­

vényhatóságánál a házipénztári el­
lenőri állás üresedett meg. Ezen 
állás, mely évi 2000 korona fizetés- 
bői és 400 kor. lakáspénzből álló 
javadalmazással van egybekötve 
Debrecen sz. kir. város törvényha­
tóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes 
közgyűlésén fog választás utján be­
töltetni.

Felhívom mindazokat, a kik 
erre az állásra pályázni kívánnak 
s az 1883.^évi I. t.-c. 18. §-ban kö­
rülírt minősítést kimutatni képesek, 
hogy okmányaikkal felszerelt pályá­
zati kérvényeiket hozzám mint a 
kijelölő választmány elnökéhez f. 
évi szeptember 1-ső napjának d. e. 
12 órájáig annyival is inkább be- 
ujujtsák, mert a későbben érkező 
pályázati kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás foly­
tán esetleg üresedésbe jövő állásokra 
is pályázat nyittatik.

Debrecen, 1907. augusztus 1.
Weszprémy Zoltán s, k.

főispán.

gőzmalomban. Ő473

Eladás,

IteilMB*.«!.«». laíiaBÜaassaEOHBy
Tmm,' Lrdeke %ónáai ulönye. ha fvhéruomüjét a legújabb találmánya

Sl,"í ® csodavizzel
Wa93f megtakarítás idő és pénzben!

mossa

EGY keveset használt bicikli eladó Erzsébet-nt
. 7°: _!z_______________________ 3424
LEADÓ sarokbaz. Pinctéron 23 ezer forintért" 

bUOO frt. kell hozzá, van benne füszeresbolt’ 
korcsma, hentes, pék és fodrész üzlet, három 
lakással. Jövedelmez 1700 Irtot. Kis h /ó t 
c cserélhető. Cim a kiadóba. \

FŰSZER és csemege üzldt~jó~menetelü 
vállalat miau e'aUÓ kedvező feltételek melleit 
Cím a kiadóba* Q<on____________ - ______ ö4oy

A HaLAPI a lomás és iskola közelébe, 24~kötT 
los lold, tanyai épületekkel együtt eladó Ér 
tekezhetm ugyanott Szabó Lajos tulajdönos- 
ea1, 3416

A MAGIC WATER

A CSAl UKER ÍTÉL határos Ü éré by kertben 
300 négyzetöles házhelyek előnyös feltételek 
melleti 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 
400 ko onat befizet, igényt tarthat egy tég-lá 
ból épült egy s óba, konyha, kamarából álló 
lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó metr- 
bizottal.

telj ’sen klonneutes, nem 
támadja a ruhát, 
a kezet nem dörzsöli fel, 
8 a mosónlt nem fárasztja 

Itci.
I4 ruhának tiszta, fehér 
szint ad.
egyeseire tisztit, fehérít 
és fertőtlenít, kiirtja az 
ttidővéez, hagymáz stb. 
fertőző betegségek baci- 

------ ------  —- — lnsait.
-w timer előny jsebb, 3Z összes sddlo IsídbíI mosAs7ArAknAI

1 -r 7«
Számtalan elismerő levél és bizonvltvánv.

Feltűnő találmány ^

;s *——
Tegyen kísérletet I
w"“5

kapható füsa________ _
________ Vezérképviselet Debrecen és vidékére átadó. Bővebbet a kiadóba.
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